
Завершена доследственная проверка по факту гибели Владимира Игнатенко

Следственными органами следственного управления СК России по Томской области завершена доследственная проверка по факту гибели Владимира Игнатенко в ночь на 27 февраля 2011 года во время пожара в п.Белый Яр Верхнекетского района Томской области. По результатам проверки принято решение об отказе в возбуждении уголовного дела.

Основанием к проведению проверки послужило поступившее 3 марта 2011 года в Колпашевский межрайонный следственный отдел СУ СК России по Томской области заявление Игнатенко А.А. об убийстве её 26-летнего сына Игнатенко Владимира, совершенном в ночь на 27 февраля 2011 года путем поджога помещения ООО «Строй сервис плюс», расположенного по ул.Комсомольской, д.1а, строение 2 в п.Белый Яр Верхнекетского района Томской области.

Проведенной проверкой установлено следующее. Игнатенко В.С. с июня 2010 года работал в ООО «Строй сервис плюс» оператором установки горизонтально-направленного бурения, а с 19 января 2011 года – также по совместительству машинистом (кочегаром) котельной ООО «Универсал сервис», расположенной по вышеуказанному адресу. Постоянно проживал в помещении для командированных лиц ООО «Строй сервис плюс», расположенном по тому же адресу в одноэтажном кирпичном здании в комплексе между гаражными боксами и котельной.

12 февраля 2011 года он приезжал на 2 дня в г.Томск, рассказывал родителям о том, что накануне в п.Белый Яр его избили трое парней в гражданской одежде, ударили его несколько раз по лицу и телу. Как позже он узнал, один из них является сотрудником милиции. По факту избиения он разбирательств не желал и в правоохранительные органы с заявлением не обращался.

Из пояснений очевидцев следует, что 26 февраля 2011 года с 12 до 18 часов Игнатенко находился в п.Белый Яр в кафе «Березка», где распивал спиртное. В 02 часа 59 минут 27 февраля в поселковую пожарную часть по телефону поступило сообщение от дежурного истопника ООО «Универсал сервис» о возгорании помещения ООО «Строй сервис плюс», где проживал Игнатенко В.С. С телефона Игнатенко звонков в пожарную часть не поступало. Данные факты подтверждены справкой из ОАО «Сибирьтелеком». Сотрудники пожарной части прибыли к месту пожара в 03 часа 12 минут, взломали запертую изнутри дверь помещения, локализовали пожар и ликвидировали его в 03 часа 37 минут. Из пояснений истопника и пожарных следует, что на свежевыпавшем снегу возле горящего здания не было

каких-либо следов обуви либо автомобильных протекторов.

В помещении имеется три окна, одно из которых зарешечено, два других – без решеток. Размеры окон и высота их расположения над полом позволяют беспрепятственно выйти через них из помещения на улицу. В кухне и в комнате указанного помещения имеются радиаторы отопления со свободно открывающимися кранами, вода из которых была под большим напором, о чем Игнатенко было известно, так как он сам устанавливал эти радиаторы в помещении.

Обстановка при осмотре места происшествия свидетельствовала о том, что Игнатенко не предпринимал каких-либо мер для своего спасения. Труп его был обнаружен пожарными на кухне помещения. Согласно результатам судебно-медицинского и химического исследований, смерть Игнатенко наступила от острого отравления окисью углерода (содержание карбоксигемоглобина в крови 58%). Также в крови обнаружен этиловый спирт в концентрации 2,8 г/л, что соответствует сильной степени алкогольного опьянения.

Пожаротехническое исследование установило, что местом возгорания является зона, расположенная выше уровня пола в районе левой стены от входа в прихожую. Причиной возгорания могло послужить воспламенение горючих материалов вещной обстановки (рабочей одежды) от открытого источника в виде пламени спички либо другого подобного ему по мощности источника.

Игнатенко А.А. предоставила распечатку переписки сына в социальной сети Интернета «Одноклассники», согласно которой во время пожара он вел переписку со своей знакомой, которой сообщал, что его подожгли, как он думает сотрудники милиции, что он звонил в МЧС, сообщил о возгорании, но никто из МЧС не приехал, выйти он не может, так как закрыли дверь, на окнах решетки.

В ходе проверки изучена личность Игнатенко В.С.. Установлено, что ранее он предпринимал попытку самоубийства. В сентябре 2007 года он был задержан нарядом милиции и помещен в медвытрезвитель. Посчитав это несправедливым наказанием, он, вернувшись наутро домой, выпил несколько рюмок коньяка и решил покончить жизнь самоубийством. С этой целью он выпил 35 таблеток кавентона, затем, испугавшись за свою жизнь, позвонил своей бывшей подруге, затем девушке, с которой встречался. Последняя приехала и вызвала «скорую помощь». Бригада «скорой помощи» госпитализировать Игнатенко В.С. не стала.

Кроме того, установлено, что Игнатенко В.С. неоднократно привлекался к административной ответственности за появление в общественных местах в состоянии опьянения, невыполнение водителем требования о прохождении медицинского освидетельствования на состояние опьянения, управление транспортным средством водителем, не имеющим при себе документов, дважды лишался водительских прав за управление транспортным средством в состоянии алкогольного опьянения, последний раз – 31 декабря 2010 года.

Из заключения Центра правовой и психологической помощи в экстремальных ситуациях Виноградова М.В. следует, что Игнатенко В.С. давно страдал психической патологией и уже предпринимал демонстративные суицидальные попытки. В последнем случае он все сделал своими руками. Все его электронные послания отражают особенности его психопатологии и желание кому-то отомстить. Устраивая имитацию поджога, он не учел выделение угарного газа, приведшего его к смерти. Сам погибший имел возможность и через друзей и самостоятельно вызвать спасателей.

Таким образом, проведенной проверкой не установлено данных, свидетельствующих о совершении в отношении Игнатенко В.С. каких-либо преступлений, в связи с чем Колпашевским МСО следственного управления СК России по Томской области вынесено постановление об отказе в возбуждении уголовного дела по ч.1 ст.105, ч.1 ст.109, ст.110, ч.4 ст.111, ч.2 ст.167, ч.1 ст.115, ч.1 ст.116, п.п. «а,в» ч.3 ст.286 УК РФ в связи с отсутствием события преступления.

08 Июня 2011

Адрес страницы: <https://tomsk.sledcom.ru/news/item/734118>